
令和６年３月吉日 
PTA会員の皆様 

＜児童見守りアンケート集計結果のご報告＞ 

実施日：２０２４年２月２８日～３月７日　 
対象者：拝島一小全家庭数 
回収：１０５／４７５家庭　　回収率　２２．１% 

①旗振りの場所について 
A：現在のままで良い　89.５%   B：増やす、又は減らした方が良い９.５%　 
　　未記入：１.０% 

＜記述意見＞ 
・歩道橋付近も良く自転車と歩行者の事故が多いのであると良いかと思います。 
・同じ場所に４人でやっていた所を見たことがある。 
・危険だと感じる場所が他にもあるが、現状だとポイントが少ない為同じ場所に保護者が
集中していて、意味があるのかと疑問に思っている。集中しているのであれば交差点だけ
でなく途中途中にもポイントを作り分散させても良いのでは・・・？ 
　カーブの先から自転車が早いスピードで来て衝突しそうな所や、道幅が狭く児童が車道
へ飛び出して歩いている所もあります。 
・石川製菓さんの道は帰宅時の子供がよく飛び出すのを見かけるので子供たち見守り場所
だと思います。また、旗振りリレーの保護者以外、シルバーさん達への挨拶が少ないのが
気になります。（自分の子含め）学校でも感謝の気持ちを伝えられるよう話をして欲しい
です。 
・交通量が多いので増やして欲しいです（黄緑コース） 
・増やす、減らすにしても、順番に旗振りが来るが、場所を考慮して旗を回している訳で
はないので難しいと思う。個々で危険な場所に立っているので、場所の指定をした上で確
認したい。 
・何年も同じ見守りポイントなのでもう一度見直されてはどうでしょうか？ 
・歩道橋の上り下りの歩道を自転車がスピードを出して通るため（赤コース、青コース　
１６号にかかっている所） 
・危険な所だけでなく、子どもたちが通る所で旗振りできる場所をもっと自由にできたら
なと思いました。ポイントはとても大事だけれど必ずココ、でなくてもいいかな？と少し
思いました。 
・自宅に近い場所の他はよくわからないが（良いと思う） 
・コースによっては家から学校までの間にプリントに載っている旗振りの場所がなく、子
供の通学路の中で危なそうな場所でさせてもらいました。特に場所を指定せずにみなさん
のやりやすい場所で良いのかなと思いました。 



・①信号がなく車の通りが多いところ②過去に歩行者や自転車等の事故があったポイン
ト　など、旗振り推奨場所を掲示し、可能ならばその場所をお願いする文面があっても良
いかも？どの場所を旗振りするか、せっかくやるなら需要がある場所が良いと思ったた
め。 
・前のように指定された所ではなく子供たちに聞いて怖いと思ったという場所に立つこと
ができて良かったです。 

②旗振りリレーのやり方について 
A .現在のままで良い　９２.４%  B：やり方を変えた方が良い　６.７% 　 
　 未回答：０.９% 

＜記述意見＞ 
・初めてでどのようにやればよいか分からなかったので簡単にやり方を書いて欲しかっ
た。何分間やれば良いのか分からない（人によってバラバラ） 
・週一ではなくもう少し回数を増やした方が良いと思います。回数を増やしていくために
も、ボランティアやシルバーさんなどにも声をかけてみるのはどうでしょうか？朝だけで
はなく下校時でも可にするなど時間帯も選択or追加できると良いと思います。 
・登下校時に旗を振り回している生徒がいる。 
・アプリや募集ツールなども利用し呼びかけられるとボランティアも増やせるのでは。 
・水曜日以外もOKにしてもらえたらありがたいです。 
・いまいち、リレーの順がわかりません。子供が持ってきたらやっていますが。次に回す
方が不明なので先生にお任せしています。 
・日にちを忘れてしまうし旗が届かなかった時があってその時の対応に困った。 
・基本水曜日、無理なら他の曜日も可能とあるが、それならば○/○～○/○のように週で
１回（以上）としていただいた方が水曜日にできない家庭の罪悪感が減るかも？ 
・以前のような名指し、曜日も決められてしまうとプレッシャーになるので現在のままで
良いと思います・ 
・やり方については良いと思いますが、事前にもう少し説明があるとありがたかったで
す。１年生で初めてだったのでどこまでどの程度のことをすれば良いのか困りました（本
当に立っているだけで良いのか、子供を促した方が良いのかなど）手紙にうたっていただ
くか保護者会などで話題にしていただけると良かったです。 
・下にきょうだいがいる場合は免除して欲しい。動き回るため危険である。 
・現在のままで良いが、旗がいつ誰から回ってくるのかちょっとわかりづらく、なかなか
旗が回ってこなくて心配になった。 
・２年連続旗が回ってきませんでした。他にも、手元に届かなかった保護者の方がいまし
た。 



③登下校時、その他状況における児童見守りについて 
　 
＜記述意見＞ 
・保育園や幼稚園などでも見守り活動やイベントのボランティアなどアプリを使用し、募
集したりしているので、アプリなども導入し気軽に声を掛けたり参加できる環境を作って
みると良いと思います。不審者が多いので地域で見守っているんだぞというアピールがで
きる活動体制ができると良いと思います。 
・スクールゾーンを走行している車を見かけることがあるので（走行証なし）警察と連携
して抜き打ちチェックを行なって欲しい。 
・朝もですが、夕方は車も通るので他の学校みたいに見守り活動があると安心です！ 
・週一の見守りでは少なすぎると思います。不審者が出るもの下校時が多いので、登校
時、下校時ともに呼びかけていけるシステム作りを検討いただけると幸いです。 
・下校時に不審者が多いので下校時に大人の見守りがあるといいなと思いました。市の放
送もありますが、旗振りのようにできたらと思いました。下校時間がバラバラだったりで
朝と違いがありますが、何か良い方法があるといいなと思いました。 
・下校時の方がフラフラ遊びながら帰ったり、家が近い子は帰宅後自転車に乗って下校中
の子と合流したり（道に広がって）と危ないと思うことがあります。 
・こちら側から児童に挨拶しても挨拶が返ってこない（親も一定数いる） 
・市役所から放送がかかるのはいいですね。雪が積もった日は保護者の方や地域の方が早
くから雪かきをして下さっていてありがたかったです。歩道橋も雪が無くなっていて子供
たちへの温かい気配りに感動でした。 
・旗振りをしながら児童に『おはよう！』と声をかけると８割がた『おはようございま
す！』と挨拶が返ってきてさわやかな気持ちになった。旗があるから、拝一小の保護者だ
と児童もわかるので。もし放課後の見守りをするのであればビブスや腕章などをつけて夕
方通学路を散歩するだけでも不審者から守れるのでは？（児童からも困ったことを伝えや
すいかも？） 
・旗振り、２年連続で旗が期日に届きませんでした。今年に当たっては終わった後に旗が
届きました。こちらも当番をしっかりやっておりますので、そこの管理もきちんとお願い
したいです。 
・旗振りの場所の地図が欲しい 

④児童学年（回答者数） 
１年生：25.４%　２年生：15.１%　３年生：20.６%　 
４年生：17.５%　５年生：16.７%　６年生：4.８% 


